

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

百年风华正青春 幸福征程再启航



赵天麟：壮志凌云 殒身蓝天

马邦城

赵天麟(1936—1954)，瑞安城关人。儿时丧父，靠母亲含辛茹苦抚养成人。从小意志坚强，好学不倦。1950年，以优良成绩考入瑞安中学。在校期间，关心国家大事，1952年7月响应“抗美援朝，保家卫国”的号召，报名参加志愿军军干校，先后在金华第十三步兵学校、徐州第五航空预备学校、沈阳空军第八航空学校学习。毕业后，任空军2345支队无线电领航员。1954年8月，在军事演习飞行中，为保卫机长安全，在河北故城县上空失事牺牲，年仅18岁。

招聘

■ 英国宾龙德男装高级私人定制高薪聘：

定制着装顾问(店员)，男女不限，形象好，亲和力佳，地址：瑞安莘塍，13095779669。

■ 瑞安董田卫生院诚聘：外科医生、精神科医生、康复医学科医生、妇保医生、药房人员、公共卫生、检验科技师、对外联络部人员各1名，针灸推拿技师5人，护士若干名，报酬面议(有中高级执业资格从优)，联系电话：13706642875、13587963221。

出售

■ 低价出售商品房：位于瑞安市安阳，轻轨旁，房开开发，146m²(错跃)，位置非常好，实用面积200m²，东边间，3个大阳台(车位1个)，13867777700。

遗失

遗失安阳街道景裕小区A幢1单元902室的欧晓光锦湖街道信心村旧村改造安置面积分配计划证一份，建筑面积：5.54平方米，声明作废。

遗失瑞安市马屿镇马屿基督教堂的开户许可证一份，核准号：J3339004677201，声明作废。

遗失瑞安市马屿镇马屿基督教堂的财务专用章一枚，声明作废。

少年学子 关心国事

1950年9月，初秋的早晨，蓝天白云朵朵，大地金风送爽。14岁的赵天麟迈着健步，跨入位于城区仓前街的瑞安中学。他踌躇满志，思绪万千，喜悦之情溢于言表：自己终于考上了这所心仪的名校，这对多年来含辛茹苦、盼子成龙的母亲来说，无疑也是一种莫大的安慰。

赵天麟家世居瑞安城关，他儿时丧父，靠母亲一人抚养长大。他从小就很好学，意志坚强，好学不倦。进入瑞中后，更是如鱼得水，在知识的海洋里尽情遨游。当时，正值新中国成立之初，瑞中百废待兴，人民政府非常重视发展教育，将天王寺、玄母宫及国民党县党部的旧址，统统划归学校，还将校门以东10700平方米的菜园和空地，圈做瑞中初中部的大操场。

校园内，更是风正气清，校长管文南以身作则，不仅注重文化课教学，对学生的思想教育和校风建设也抓得很紧。赵天麟虽是初一新生，也同样参加了学校举行的“工读运动”，培养为人民服务的革命人生观。尤其是朝鲜战争爆发后，全国掀起轰轰烈烈的抗美援朝运动，瑞中也不例外，成立了抗美援朝领导小组，开展各项宣传活动。学校还

专门在下午停课一周，组织师生学习政治时事，针对美帝国主义的侵略罪行，展开热烈讨论。赵天麟深受启发，思想觉悟不断提高，报国的激情空前高涨。

1950年底，瑞中在天王寺东侧简易礼堂里召开学生大会，传达上级指示，动员学生报名参加志愿军军干校。会后，各班级团支部一齐行动起来，共青团员纷纷带头报名。管文南校长也动员自己的两个子女报了名，为全校师生做出了表率。经过招生委员会的挑选，共有12位同学被批准，名字登上了光荣榜。

名单公布后，校园里一下子变得热闹起来。参军同学的班级召开了欢送会，拍照留念，互赠礼品。学校还举行聚餐联欢会，各单位送来了镜框、锦旗，瑞安县委书记郑加顺、县长张洪勋都亲来参加，还讲了话。尤其是家属代表林允明先生的现场即席发言，很是风趣生动。他说：“好男不当兵，好铁不打钉，这是旧社会的事。现在新社会，好男就是要当兵，好铁还要打螺丝钉呢！”话音刚落，博得了一片掌声。第二天，参军的同学个个胸佩大红绸花，在响亮的锣鼓声中，被大家送至东门埠头上了船。

看到眼前的这一切，赵天麟的心里



赵天麟(站)李继朗(中)胡绍圣(前)摄于徐州空军第五航空预备学校后山“九里山”

除了激动兴奋，更多的是羡慕。这次报名参军的大多数为高中生，如果下一批能轮到自己，该多好啊！现在朝鲜战场上，志愿军正在浴血奋战，中华好儿女，就得扛枪上战场，打败美帝野心狼！祖国在召唤，自己也要随时做好投笔从军，保家卫国的准备。

投笔从军 保家卫国

1951年7月，在那个如火如荼的日子里，赵天麟的“从军梦”终于变成了现实。

此次获批参军的同学，除了张建业、孙经瓯、林仁杰、俞海等高中生外，初中生也为数不少，有春三班级的李继朗、李建华、管可夫等；秋三班的王鉴深、杨景辉、项尔康等。赵天麟所在秋二班还有叶信坤、张正书和章海生。7月6日这一天，瑞中师生与参军同学在西岘山下集体拍照，合影留念。

7月7日，瑞安县政府在人民戏院举行隆重的欢送大会，由校长管文南主持。当赵天麟和20多名参加军干校的同学在军乐声中佩戴上大红花的那一刻，他感到无比的光荣与自豪：自己终于梦想成真，成为中国人民志愿军。

随后，赵天麟等人排列成队，满怀豪情，踏上征程。大街两侧都是夹道欢送的群众，彩旗飞舞，锣鼓喧天，鞭炮声响彻县城。同学们高呼“响应祖

国的号召”“抗美援朝，保家卫国”“打倒美帝国主义”等口号，场面热烈、壮观、感人。

参军同学还高唱志愿军军歌“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江”和共青团之歌“再见吧！妈妈，别难过，莫悲伤，祝福我们一路平安吧”等歌曲。唱着唱着，赵天麟回头看了看跟在队伍后面前来送别的母亲，一丝伤感袭来，眼角湿润的，泪水差点就要夺眶而出。他不由地在心底里默默说道：“再见了，母校的同学！再见了故乡的亲人！再见了亲爱的妈妈！”

轮船启动离开埠头的那一刻，赵天麟拼命地朝站在岸边的母亲挥手，他发现妈妈正在偷偷地抹泪……那感人肺腑的一幕，永远定格在他的人生记忆里！

一行人途经温州、台州，于第三日抵达省城杭州。在省人民大会堂，浙江省人民政府为全省各地参加军干校

的学生，举行隆重盛大的欢送仪式。第二天，宣布分配名单：赵天麟等瑞中来的学生，大多被分配在金华第十三步兵学校，只有少数几名分配到军医和装甲兵学校。

名单一经宣布，大家匆匆道别，各自奔赴学习和战斗岗位。在第十三步兵学校，瑞中学生基本上被分在第二大队，只是分属不同的中队和分队而已。李继朗、李建华等分在第八中队，赵天麟等人分在第九中队。军校过的是集体生活，平时以分队为单位，各中队队员很少碰面，只有在星期天，大家才会相聚一起，这也是赵天麟最为开心的时光，身处异乡，能与母校老同学欢聚，大伙儿都有说不完的话。虽然，天麟的性格有点内向，不善言辞，但那浓浓的乡情，伴着熟识的乡音，他就是不说话，在旁边听听，也是一种享受。

在沈阳经过一年时间的本科学习，1953年11月，赵天麟毕业了。这一次，他们4位瑞中老同学是真的分开了，各自被分配到空军不同部队服役。临行前，大家依依不舍，握手言别，互道珍重。赵天麟被派往空军2345支队，任无线电领航员。他壮志凌云，期待着能运用自己学到的航空专业知识，为新中国的国防事业贡献力量。

步兵学校的学习和训练紧张而又艰苦，与当初在瑞中是没法比的，每天都要听从号令早起，进行正规有序的军事操练。最累的是操练迫击炮，那炮筒加底盘起码有四五十斤重，扛在肩上，没有听到“炮下肩”的口令，是不能放下来的。赵天麟是学员中最年轻的，体力较差，每次训练，都是咬紧牙关，拼尽全力，硬挺过来。小小年纪，能在这么艰苦的磨炼下坚持到底，实属不易！

1952年4月，为加快共和国空军的建设，中央军委下达命令，将好几所步兵学校的学员转为空军。十三步校二大队的多数学员，都调到了徐州第五航空预备学校。赵天麟与李继朗、李建华、胡绍圣4人被一起分在第二大队。当时的任务除政治学习和军训外，主要是补习代数、几何、三角、物理几门课程，为进入本科航校的专业技术学习打好基础。8个月的文化课突击补习，对赵天麟来说无疑是一场严峻的考验，他只有初中文化程度，必须付出比别人更多的努力，才不至于落伍。为此，他每天起早贪黑拼命学，连学校放电影都不去看，留在宿舍里自习。功夫不负苦心人，他终于以优异的成绩，顺利通过考试。

当时，五航预校地处徐州的九里山下，这里是淮海战役的主战场，虽然已过去三四年，山上仍然弹坑累累，足见当年的战斗有多激烈。那天，李继朗、李建华见赵天麟学习这么辛苦，硬是把他拉出来散散心，三人还一起拍了张照片(见图)。这张照片李继朗一直保存至今，从发黄的相片中，依然可以看到他们身后的弹坑痕迹。

1952年11月，赵天麟从预校结业，此时，学员们都被分配到各地去了。令人意想不到的是，只有他与李继朗、李建华，还有胡绍圣，又一块被分配到沈阳空军第八航空学校，而且同为特种设备专业。赵天麟和胡绍圣在无线电班，李继朗在航空电气班，李建华在航空仪表班。虽然不在一个中队，但同住一座营房，同吃一个食堂，同在一幢教学楼里上课，彼此经常见面。学习之余，他们总能找机会凑在一起，谈天说地，逗乐开心。

在沈阳经过一年时间的本科学习，1953年11月，赵天麟毕业了。这一次，他们4位瑞中老同学是真的分开了，各自被分配到空军不同部队服役。临行前，大家依依不舍，握手言别，互道珍重。赵天麟被派往空军2345支队，任无线电领航员。他壮志凌云，期待着能运用自己学到的航空专业知识，为新中国的国防事业贡献力量。

万没想到，1954年8月，在河北故城县机场，赵天麟乘坐的那架轰炸机，在执行军事演习飞行任务时，因天气不好，突然撞山失事，导致机毁人亡。据说飞机失事前，他在机舱内还有保机长安全的壮烈之举。

赵天麟殒身蓝天，噩耗传来，令与他一起参军的瑞中战友悲痛不已、惋惜万分。他牺牲时，年仅18岁，正值绽放灿烂的青年年华，经过部队的教育培养，也正是为祖国的航空事业大显身手、大展宏图的时候，却不幸以身殉职，真是“出师未捷身先死，长使英雄泪满襟”啊！

(本文资料主要参考赵天麟烈士的战友李继朗与俞海两位先生相关回忆文章；资料图片由何光明、李继朗先生提供)



空军英烈赵天麟 空军小汤山航空博物馆飞行烈士纪念墙照片

关于王法新向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人王法新提供00016775号房产证、宅基地调剂证明、房地

产买卖合同、完税凭证、承诺书、农村水平分户住宅用地呈报表等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市飞云街道孙桥社区，土地面积13.20平方米，建筑面积112.90平方米。该房屋由范德清(身份证号：330325670304381)转移给谢爱玉(身份证号：330325570105512)，然后转移给

异议送达地址：瑞安市飞云街道不动产中心(江南新区管委会)

联系电话：65561820

瑞安市自然资源和规划局

2021年5月12日

关于薛永远向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人薛仕同(已故)，由继承人薛永远提供瑞集用(2008)第11-192号土地证、00171164号房产证、宅基地调剂证明、房地产业买卖合同、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于上望街道薛前村望盛北路十三巷23号，土地面积43.0平方米，建筑面积85.76平方米。该房屋由薛浩弟(身份证号：330325195906242712)转移给林国华(身份证号：330325196006222614)，然

后转移给薛仕同(已故)并办理房屋转移登记。现公告要求薛浩弟、林国华在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的，将由薛永远单方向我局申请办理转移登记。

异议送达地址：瑞安市安阳街道文庄路777号行政服务中心C区

联系电话：66807656

瑞安市自然资源和规划局

2021年5月12日

关于林稻雨向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人林稻雨提供瑞集用(2005)字第1-502号土地证、瑞安市房权证安阳镇字第00071699号房产证、宅基地调剂证明、房地产业买卖契约、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市城北村后垟河路1幢1单元601室，土地面积18.6平方米，建筑面积125.03平方米。该房屋由陈德权转移给林稻雨并办理房屋转移登

记。现公告要求陈德权在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的，将由林稻雨单方向我局申请办理转移登记。

异议送达地址：瑞安市安阳街道文庄路777号行政服务中心C区

联系电话：66807656

瑞安市自然资源和规划局

2021年5月12日

关于黄上多向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人黄上多提供2-1995-4358号土地证、0002241号房产证、房地产业买卖契约、完税凭证、承诺书等材料，来我局申请办理坐落于马屿镇马北村文昌下街8号，土地面积41.1平方米，建筑面积107.72平方米的不动产转移登记。根据房产权利人黄上多提供的材料，该房产于1995年4月由陈添宏卖给黄上多，现公告要求请陈添宏在15个工作日内来我局申请办理相关不动

产转移登记过户手续。逾期未申请且无人提出异议的，将由黄上多向我局单方向我局申请办理转移登记。

异议送达地址：马屿镇便民服务中心二楼不动产登记服务中心(马屿镇政府西首)

联系电话：65773883

瑞安市自然资源和规划局

2021年5月12日